



河南高考首日平稳有序

今天下半场，祝你“跨越，再跨越”

昨日，在父母亲朋的关爱支持中，在社会各界的共同守护下，河南莘莘学子顺利走过2022年高考上半场。今天，还有两场考试，祝愿每一位青春逐梦人都能在高考的考场上超常发挥，在人生的挑战中“跨越，再跨越”！正观新闻·郑州晚报记者 张竞昶 王红

全城助考

6月7日7时，在郑州市第四十七中学考点门口，考生通道处，地面上的间隔标志清晰醒目，入口处设置有防疫体温检测点、凉棚和体温异常者复检室，以及便民服务站。据了解，早在一个小时之前，为高考护航的工作人员和爱心志愿者就已全部到位。

“警用摩托车和汽车在考点附近待命，随时为需要帮助的考生和家长提供服务。”据正在现场执勤的铁骑介绍，今年高考期间，郑州交警全员上岗，每个考点部署4到6名警力，在固定岗加强指挥疏导的同时加强流动巡逻，为广大考生创造安全畅通的交通环境。

梦想起航

8时10分左右，在考点附近候考的考生们开始向校门口聚拢，按照一米线标识的指引有序排队，在等待的同时捧起书本做最后的冲刺，分秒必争。

8时15分，考点大门开启，候考学子们迈着轻松、自信的步伐陆续进入考点。送考的家长们朝着孩子入场的方向翘首张望，目送着孩子出示证件，经过消毒、测温等环节走进考点，不少家长举起手机拍摄，记录孩子这场人生大考。

守护公平

在河南省国家教育考试考务指挥中心，记者看到，墙上悬挂的显示屏可以实时监看全省各地、各考点的情况。

据了解，为保障考试的公平公正，全省考场均实行现场、视频“双监考”，现场、网上“双巡查”。考试结束后，我省将对考场视频进行智能筛查，严肃查处替考和抄袭、偷窥、传递答案等违法违规行为。

“准备了矿泉水、扇子、藿香正气水等防暑用品，还有急救药箱，以备不时之需。”身着红马甲的爱心志愿者们，跑前跑后为需要的人们提供帮助，为考生默默加油助力。

科技助力保安全，每个考点内都有一个神秘的“巡考员”——可以阻断外界信号的无线电监测设备。据河南省无线监测站工作人员介绍，他们已提前利用设备进行全频段数据采集，可以迅速发现作弊信号、自动解码。“如果发现作弊信号，我们会用便携式设备查找信号源，同时对可疑信号实现监测、压制一体化。”

“住宿生闭环管理，考完全部科目才能回家。一早通电话时，我和她约定了，我在门外举着国旗，她远远地就能看见我。”在河南省实验中学考点，于女士举着几面小国旗守候在校门外，在人群中特别醒目。她说，自己一年前就开始想怎么给女儿送考加油，没想到最后不能见面，这才想出国旗送考的主意，国旗寓意“摇旗呐喊”“旗开得胜”，一共6面象征“六六大顺”，希望女儿高考顺利。

今年，河南高考考点分配实行“就地就校”原则，学生在自己学校考试，可以最大限度减少人员流动，保证考场考生的安全。“考生不动老师动”，考试期间，本校老师不得在本校监考，所有监考员随机分配分派考场。考场视频监控全覆盖、无死角，高清录像。



昨日上午，省实验中学考点，考生轻松自信走出考场 正观新闻·郑州晚报记者 周甬 图



交警引导送考车辆停放在专用停放区 正观新闻·郑州晚报记者 周甬 图



考场外，家长手捧鲜花等待孩子凯旋 正观新闻·郑州晚报记者 徐宗福 实习生 尹金凯 图

护你周全

出行食宿、卫生防疫等广大考生和家长关心关切的问题，也是我省高考服务保障的重中之重。尤其是各考点学校，要严格按照要求，做好师生、员工和考点的防疫工作。

郑州市第七高级中学副校长梁永庆表示，在考前14天，学校每天进行3次84消

杀，各考场、各重点区域的紫外线消毒是两次，通风是3次。严格做好食品安全保障，学校邀请了市场监管部门进行检查、指导，“高考前和高考中，考生吃住都在学校，各个餐厅经营者不提供凉的、油炸的、不好消化的食品，所有的食品经过专业营养师把关，菜

单菜谱全部公布”。

据了解，高考期间，卫生健康部门将强化学校环境卫生、饮用水卫生、食品卫生和传染病防控工作的监督检查，做好考点及周边酒店、宾馆等公共场所的卫生工作，及时消除风险隐患，保证考试期间公共卫生安全。

全程保障

高考首日，省会大批医护人员分散在各个考点，全程护航高考。

昨日一早，郑州市管城区北下街社区卫生服务中心的医务人员早早来到指定考点，为护航高考考生健康忙碌着。医生高飞作为郑州三中考点的防疫副主考，在开考前，仔细查看备用药品，梳理各项防疫流程。“每个医疗

保障组包括一名防疫副主考、一名医护人员和一名防疫人员，三人一个团队。主要负责入场学生，如果没有戴口罩，就给他分发口罩；如果体温异常，就要进行体温复测。考试期间备的有感冒、消暑、止吐等生活常备药。”

据了解，高考首日，有考点学生出现紧张、低血

糖等情况，医务人员都进行了及时处置。据了解，高考期间，全省各指定医疗机构及各级120急救指挥中心及院前急救机构已提前做好医疗救护准备。同时，各地还在高考期间设立考生心理咨询门诊，开通心理咨询热线，为广大考生免费提供心理援助和辅导服务。